



学当小菜农,宅家也精彩

清潭实验小学三(7)班快报小记者主题投稿选登

因为疫情,我们原本的作息都被打乱了,学校上学改为在家网课。虽然我们一直宅在家里,像一只只被困在笼子中的“小鸟”,就算是笼中的“小鸟”,也要找自己的乐趣,于是我就和妈妈一起种大蒜。

在家种植大蒜,应该挑选长得较大且没有病菌的蒜瓣,还要选择透气性好的土壤,这样才能有利于大蒜的生长。了解了这些我和妈妈一起准备了种大蒜的材料,首先拿了一个盆,往里面装了一些营养土,然后用喷壶往里面喷水把土浸湿。我从厨房精挑细选出几个比较饱满的蒜头,把外表的一层皮小心翼翼地剥去,把它们轻轻地插在土里,然后把它们放在了太阳底下让它们尽情地享受阳光雨露。

四天过去了,我的大蒜头有些终于发芽了,有些却羞羞答答地躲着不露头。我心想,这可能是它们水没有喝饱,我又拿喷壶给它们喝水。过些天我又去阳台瞧了瞧,看到它们都已经健康茁壮地生长了。我发现它们既能观赏,又能做成饭桌上的美食,真的是一举两得。

仲韦泽

春天来了,万物复苏。因为疫情,学校的学习生活按下了暂停键,但是我们停课不停学,每天完成相应的作业,也要多读书,积累词语,多观察身边的事物。同时也要锻炼身体,增强抵抗力。

前几天老师让我们种大蒜,我选了12颗小蒜瓣,把它们种在泥土里,观察它们每时每刻的变化,只见它们像12个在泥土上生长的小人。过了一天,我发现它们长了一点小芽,我特别高兴,还给它浇了一点水。妈妈跟我说泥土看着有点干,再去浇水,但不要每天都浇水,不然它们会淹死。

时间一天一天的过去,我的大蒜长高了,变成绿色的小苗,看着好有趣。我急跑进屋里拿出尺子量了一下高度,最长的大约有16厘米,

最短的大约有1厘米。

在等大蒜长大的时候,我知道了一些知识,等大蒜长大了,可以变成蒜苗,蒜头、蒜薹。以前我只是听说而已,现在却亲眼见到了,我觉得在泥土上种小大蒜很有趣,下次我要试一试,在水里面种。

刘美溪

在疫情期间,我们班科学姜老师给我们布置了种大蒜的任务。大蒜是家中常备调味品,赶紧找了一个大蒜头剥起大蒜来,只见6-10个大蒜瓣围着一个细细的小柱子坐着,把大蒜摁到准备好的花盆土里,一个个蒜瓣像小娃娃一样,一浇上水,好像在说:“我要长大,我要长大。”

一天、两天、三天……我怀着期待的心情每天去看蒜苗长出来没有。3月29日我起床发现大蒜发芽了,露出鲜嫩的小芽,像是跳舞的精灵,随风起舞,回忆起种大蒜的过程,可真不容易啊!要先给它浇水,再把它插进土里面,看似简单实际操作起来却是困难重重。再回忆起我每天的观察,真的又辛苦又难!

这些回忆让我想到了《悯农》:锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。知道了农夫的辛苦,我们应该珍惜粮食,不挑食。

谢梓莹

平静的生活又一次被疫情打破,我们因为疫情防控而居家。然后我想到了科学里面种大蒜这件有意义的事,于是我找妈妈要了一些大蒜然后去弄了一些泥土。首先我把蒜瓣掰好,然后皮剥开露出白白胖胖的蒜肉。我用迷你小铲子挖了一指左右的坑,然后把蒜瓣整整齐齐地摆入坑中,再用土把坑填满,只露出尖尖的小蒜头。最后用洒水壶给所有的小蒜头浇了一遍水,第一步大功告成了!

时间悄悄地过了一天,蒜瓣仍然静悄悄的。第三天我满怀希望又

来看,哇塞!小胖蒜居然长出了嫩绿的小芽。之后几天我也经常看,但是变化基本看不出来。在第6天的时候,我忽然发现小芽长出分叉了,而且开始长高了。我像发现新大陆一样,一蹦三尺高,跑去大声告诉妈妈。在我的细心呵护下,它越长越高,绿叶像小老头一样弯下了腰。我满心期待它能结出果实!

妈妈告诉我:在疫情紧张的时候,种大蒜成了一件让人期待的事情,就像是对生活有了一种盼头!

周哲宇

兄弟七八个,围着柱子坐,大家一分手,衣服就扯破,在这里,我想你应该猜到了吧!这就是炒菜时都能见到的“抗病神仙”——大蒜。

因为这次疫情的原因,学校停课了,老师给我们布置了作业,让我们写一篇“大蒜生长记”,作业布置完后,我先是准备了材料,在第一天,我先掰下几片大蒜,把它们放在一个我精心准备的小花盆里,盆里已经有了松软泥土,就差大蒜了。每一片大蒜都有一个小尖角,种在土里只需露出小尖角就可以了。我轻轻地每一片大蒜埋进土里,露出它那可爱的小尖角,浇上水后,便开始期待着这盆大蒜发芽的情景。

过了一两天,我早晨去浇水的时候,发现它们的小尖角上冒了一点绿色,我激动地喊妈妈过来看。又过了一段时间,我晚上去阳台观望时,无意中发现这盆大蒜头上的绿色越来越长了。又过了三四天,大蒜生长得越来越快,绿色部分逐渐增长,现在大约有3厘米了。

这次因为疫情在家种大蒜,让我收获了很多,我了解了大蒜的种植方式,拉近了我和大蒜还有自然的关系,同时,也希望这一次疫情早日结束,社会恢复正常的秩序,国家国泰民安。

桂雨涵

组稿老师 汤志惠

校园新闻

太极拳进校园,传承非遗共努力



太极拳体验活动现场

3月7日下午,常州市太极拳运动协会王明伟老师来到常州市雕庄中心小学,为五年级的同学们举办名为“太极文化研修”的专题讲座。

王老师首先向同学们介绍了太极文化和太极拳的知识,接着,为了让同学们对太极拳有更直观的感受,与王老师同行的来自龙城太极武术馆的蒋志强、孙勇两位老师为同学们进行了太极拳的现场表演。蒋老师表演的《行云流

水》柔和舒缓,孙老师表演的《无极》刚劲有力,两套拳各有特色,赢得了同学们的阵阵掌声。

最让同学们激动的是实际练习环节。王老师带着同学们一起学习了抱拳礼和云手。王明伟老师对同学们说:“普及太极拳是我一生都乐于做的事,我希望你们能把我的这份热情变成你们的热情,能把你们现在的热情变成你们永久的热情!”

雕庄中心小学 戴春亚 居莉丹 文/图

“疫”起行动 寻找最美

3月的“倒春寒”裹挟着疫情席卷常州,刹那间,整个城市静了,空了。一个又一个小区遭遇管控,一轮又一轮的核酸检测接踵而至,一批又一批的志愿者冲在一线……“疫”时刻,泰山小学大队委员会号召队员们开展了“‘疫’起行动 寻找最美”活动。

满城跃动的“红马甲”、恪尽职守的“大白”、可亲可敬的“蓝精灵”……都成为了队员们心中最美的英雄。一幅幅惟妙惟肖的画像、一首首发自肺腑的赞歌,一本本牵动人心的小人书应运而生……队员们用自己的行动将感动记录,将最美留存!

泰山小学 高燕



抗疫主题人物画像

“疫”不容辞,师者担当

3月13日,一场突如其来的疫情,让整座常州城按下了暂停键。在礼嘉中学,有这样一支教师队伍,他们响应党的号召,勇担重任,从“三尺讲台”冲向抗疫一线。

在接到疫情防控部门的相关通知后,学校党支部高度重视,立即发起“疫情防控志愿者”招募活动。教师志愿者们立即加入工作群,迅速到达指定地点报到,积极配合社区开展工作,有的协助搭建布置采样点,有的维持秩序,有的帮助居民进行信息采集……

凌晨五点多,他们立即赶到核酸检测点,在社区工作人员的带领下进行现场学习,为核酸检

测服务做足准备。为方便大家快速、准确地进行检测,他们或是重复上百遍简单的指引动作,不厌其烦:“请先打开健康码”“请这边排队”……每一批志愿者老师投入工作后,一站就是整整四个小时,连水都顾不上喝一口。而他们除了参与志愿服务之外,还要忙于完成班级信息摸排、线上指导等,坚守两个“战场”。

从教育一线到战“疫”一线,他们用实用自己的实际行动诠释着教师的责任与担当,他们是群众心中温暖的“守护者”,是学生眼中最好的“教科书”。

礼嘉中学 供稿

书香·树香

横林实验小学快报小记者主题投稿选登

《不一样的卡梅拉》读书交流会开始,两个小主持人落落大方,声音响亮,给我留下了深刻的印象。到了互动环节,当主持人问道:“你最想当故事里哪个角色”时,我特别兴奋,“卡门。”这个答案脱口而出。因为她虽然最小,但很聪明,每次遇到困难都能勇敢地面对,想出解决办法,帮助自己的伙伴。其他同学也纷纷发表自己的观点,气氛热闹而活跃。听着大家的回答,我仿佛再一次浏览这套绘本,它们的每一次冒险,都扣人心弦。

一(4)班 唐心颐 指导老师 吴蓉梅

最近,我们班的小朋友迷上了《不一样的卡梅拉》。这是一套想象奇特的绘本,母鸡卡梅拉和她的儿女们卡梅利多和卡门之间发生了很多有趣的历险故事,每一个故事我们小朋友都看得津津有味。

这不,在吴老师的号召下我们开展了“不一样的梦想 不一样的卡梅拉”的读书交流活动。读书交

流会上,20多位小记者畅谈读书后的收获:有的介绍了自己最喜欢的故事,有的想象自己也变成故事中的主角,有的分享了自己读书后的收获,每一位小朋友都畅所欲言,尽情分享着读书的快乐。

一(4)班 王天弘 指导老师 吴蓉梅

最是一年春光好,植树添绿正当时。在植树节这天,我和小伙伴们一起除草、植树、撒种,干得热火朝天!当我拿起铁铲学着外公种树的模样,一铲一铲填土时,没几下我就满头大汗了,虽然很累,但是也很有成就感!看着最后和小伙伴一起种好的小桑树、青菜地,心里特别开心!相信它们在我们的精心照顾下,会和我们一起茁壮成长!

二(3)班 潘梓谦 指导老师 夏海燕

植树节这天真是令人难忘!我们二(3)中队的快报队员们在老师的带领下,来到学校的“开心农场”参加植树活动。

首先,我们在植树的地方清除杂草,然后,力气大的爸爸和男生们负责挖树坑。树坑挖好了,就把桑树苗移入坑中,我和一个男同学一起扶着树苗,陈安锴同学负责把土给填上了,踩结实。最后,再为小树苗浇水,这样我们的桑树苗就植好啦,真希望我们一起种的小桑树也能快快长大……

二(3)班 蔡艳琳 指导老师 夏海燕

开始植树了,大家分工合作,有的挖坑,有的把小树苗移入坑内。我负责培土,我和另外一位同学小心翼翼地把土填在树根的周围,把坑填满后,我还围着小树苗把土给踩结实,最后我们还一起为小树苗浇水,同学们干得都非常带劲,到处都是我们的欢声笑语。

接下来,我们还开垦了一块小田,播下了一颗颗蔬菜种子,相信在大家的齐心呵护下,不久它们就会冒出新芽来!

二(3)班 沈雨晨 指导老师 夏海燕